
ᓀᓈ ᕐ ᓯ ᒪ ᔪ ᑦ

ᓴᕝᕙᑕᓕᒐᕐᓂᖅ, ᖃᕆᑕᐅᔭᕐᓂᓗ ᐱᑐᑦᓯᒪᐅᑎᑎᒍᑦ 
ᑐᓴᕋᑦᓴᓂᓪᓗ ᑕᑯᒋᐊᖃᑦᑕᓂᖅ ᓱᖃᑦᓯᒍᑎᓪᓚᕆᐅᓲᒍᒻᒪᑕ 
ᑲᓇᑕᓕᒫᒥ ᓄᓇᓕᓐᓂ. ᐊᒥᓲᓂᕐᓭᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ 
ᐊ ᑐ ᑦ ᓯ ᐊ ᕈ ᓐ ᓇ ᓲ ᒍ ᒐ ᓗ ᐊ ᑦ ,  ᐃ ᓚ ᖏ ᑦ 
ᐱᓐᓀᓗᑕᕐᑖᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᓲᒍᒋᕗᑦ ᓱᒃᑯᑎᕆᒍᓐᓇᑐᓂᒃ 
ᐃᓅᖃᑎᒌᓐᓂᒥᒃ ᐃᓱᒪᒃᑯᓗ ᖃᓄᐃᖕᖏᓯᐊᕐᑐᓴᐅᓂᕐᒥᒃ. 
ᐅ ᐃᕆ ᓯ ᒪ ᐅᑎᖃ ᕐ ᓂ ᖅ  ᐱ ᐅ ᓯᖃ ᕈ ᑕ ᐅ ᓲ ᒍ ᒻ ᒪ ᑦ 
ᐊ ᑦ ᔨ ᒌ ᖕᖏᑐᓂ ᒃ  ᐱᐅᓯ ᕐ ᑖ ᓯ ᒪ ᑐᐃ ᓐᓇᓕ ᕐ ᓱᑎ ᒃ 
ᐅ ᐃ ᕆ ᓯ ᒪ ᐅ ᑎ ᓂ ᒃ  ᐃ ᓄ ᒃ  ᐃ ᓘ ᓐ ᓈ ᒍ ᑦ 
ᐊᐅᓚᑦᓯᐊᕈᓐᓀᓕᕋᑕᕐᑎᓗᒍ. ᐊᓪᓚᑕᐅᓯᒪᒐᓗᐊᕐᑎᓗᒋᑦ 
ᐅᐃᕆᓯᒪᓂᐅᓲᑦ ᐃᓚᖏᑦ ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ ? 2004-ᒥ 
ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᖃᓄᐃᖕᖏᓯᐊᕐᑐᓴᐅᓂᖏᑦ 
ᐱᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᓂ (ᐅᐃᕆᓯᒪᐅᑎᐅᓲᓂᒃ 
ᐊᑐ ᕐᓂᓗᓐᓂᐅᓲ ᑦ , ᓴ ᕐᕙᑕᓕᒐ ᕐᓂᖅ ) ,  ᐊᓯᖏᑦ 
ᓱᖃᑦᓯᒍᑎᐅᓲᑦ (ᐅᑦᑐᕋᐅᑎᒋᑦᓱᒋᑦ ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ 
ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᓃᑦ, ᑐᓴᕋᑦᓴᖃᕐᕕᓂᒃ ᐃᓅᖃᑎᒌᑎᒍᑦ 
ᑕᑯᒋᐊᖃᑦᑕᓃᑦ, ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ ᐱᑐᑦᓯᒪᖃᑕᐅᒍᑏᑦ) 
ᓄᓇᕕ ᒻ ᒥ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐊ ᕐ ᕌ ᒍᓂ ᖃ ᒻ ᒥᓕᒫᖅ 
ᐊ ᑐ ᕐ ᑕ ᐅ ᕙ ᓪ ᓕ ᐊ ᑐ ᐃ ᓐ ᓇ ᓕ ᕐ ᒥ ᒪ ᑕ , 
ᐊ ᑦ ᑕ ᓇ ᕐ ᓯ ᒍ ᑕ ᐅ ᑐ ᐃ ᓐ ᓇ ᕆ ᐊ ᖃ ᓕ ᕐ ᓱ ᑎ ᒃ 
ᓱ ᒃᑯᑎᕆᒍᑕᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᓕᕐᓱᑎᓪᓗ . ᑖ ᒃᑯᐊ 
ᑐᓴᕐᑎᓯᒍᑏᑦ ᑐᕌᒐᖃᕈᑕᐅᔪᑦ ᑕᑯᒋᐊᒍᒪᓂᕐᒥᒃ 
ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᖓᓂᒃ ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᓂᐅᑉ, ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ 
ᐱᑐᑦᓯᒪᖃᑕᐅᒍᑏᑦ ᐊᑐᕐᑕᐅᓂᖓᓂᒃ ᑐᓴᕋᑦᓴᖃᕐᕖᓗ 
ᐊᑐᕐᑕᐅᓂᖏᓐᓂᒃ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓄᑦ ᐅᑭᐅᓕᓐᓄᑦ 16-ᓂᒃ 
ᐊᖓᔪ ᑦ ᓯᓄ ᓪᓗ 2 0 1 7 - ᒥ ,  ᐃ ᓱ ᒪ ᒋ ᒻ ᒥ ᓱ ᒋ ᑦ 
ᐃᓅᓯᕐᒨᓕᖓᔪᑦ ᖃᑦᓯᓂᓪᓗ ᐅᖃᐅᖃᕐᓂᖏᑦ 
ᐃ ᓱ ᒪ ᒋ ᑦ ᓱ ᒋ ᑦ  ᐊ ᒻ ᒪ ᓗ  ᐃ ᓅ ᓯ ᕐ ᒨ ᓕᖓ ᔪ ᑦ 
ᐃᓕᕐᖁᓯᕐᒨᓕᖓᔪᐃᓪᓗ.

ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᓂᖅ ᐊᑐᕐᑕᐅᔪᒻᒪᕆᒃ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓄᑦ, 
ᐊ ᕝ ᕙ ᓗ ᐊ ᓕ ᒫ ᖏ ᑦ  ᓄ ᓇ ᕕ ᒻ ᒥ ᐅ ᑦ 
ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᖃᑕᐅᖃᑦᑕᓯᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᓇᓪᓕᐊᒍᑦ ᑕᕐᕿᑕᒫᑦ 
2017-ᒥ (49%-ᖏᑦ) . ᐊᕐᕌᒍᓂ ᐊᓂᒍᕐᑐᓂ, 
ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᓂᖅ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᓱᖃᑦᓯᒍᑎᐅᓲᒍᓕᕐᖁᖅ, 
ᐱᖕᖕᑰᕐᓂᖅ, ᒪᑭᑦᑕᓂᖅ ᓭᑦᑕᓂᕐᓗ (ᕿᔪᒐᕐᓂᓗ) 
ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕈᑕᐅᓂᕐᐸᐅᑎᓪᓗᒋᑦ. ᑭᓯᐊᓂ, ᑕᒪᓐᓇ 
ᐊᓯᑦᔨᓯᒪᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓕᒃ 43%-ᖏᑦ ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᑐᕕᓃᑦ 
ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᖃᑦᑕᓂᕋᕐᓯᒪᒻᒪᑕ, ᐃᓄᑑᑦᓱᓂ 
ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᓂᐅᓲᒥᒃ. ᐊᒥᓱᒻᒪᕇᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥ ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᓲᑦ 
$200.00 ᒥᑦᓯᑎᒎᕐᑐᓂᒃ ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕈᑎᖃᓲᒍᓂᕋᕐᓯᒪᔪᑦ 
ᑕᕐᕿᑕᒫᑦ (90%-ᖏᑦ). ᐊᒥᓲᓂᕐᓭᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ 
ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᖃᑦᑕᓯᒪᔪᑦ ᓱᕐᕋᑕᐅᓗᐊᕋᑎᒃ ᓱᕐᕃᓗᐊᕋᑎᓪᓗ 
ᐃᓚᒥᓂᒃ. ᑐᖕᖓᕕᒋᑦᓱᒋᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᑕᐅᓯᒪᓂᖏᑦ 
ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᑎᐅᓂᕐᒥᒃ ᐱᓐᓀᓗᑕᖃᓲᓄᑦ ᐱᐅᓯᐅᓲᑦ, 1/3-
ᓗᐊᖏᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅ ᑦ ᓴ ᕐᕙᑕᓕᒐᖃᑦᑕᓯᒪᔪ ᑦ 
ᐱᓐᓀᓗᑕᖃᓯᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᕐᐳᑦ ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᓂᒥᒃ (34%-
ᖏᑦ). ᐅᓄᕐᓂᓴᐅᒐᓗᐊᕐᓱᑎᒃ ᑲᓇᑕᒥ ᐱᓐᓀᓗᑕᓕᓐᓂᑦ 
ᓴ ᕐᕙᑕᓕᒐ ᕐᓂᒥ ᒃ ,  ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᐃᓅᖃᑎᒥᓄᑦ 
ᐊᑦᔨᒋᔭᐅᕙᓪᓗᑐᐃᓐᓇᒥᔪᑦ.

2017-ᒥ, ᐊᕝᕙᓗᐊᑲᓵᖏᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᐱᖓᓱᑦ 
ᐃᑲᐅᕐᓃᑦ (ᑫᕙᓪᓚᒍᓰᑦ ) ᐱᖓᓲᔪᕐᑐᐃᓘᓐᓃᑦ 
ᐊᑯᓐᓂᖓᓂᒃ ᐅᓪᓗᑕᒫ ᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᓯᒍᑎᓂᒃ 
ᐊ ᑐ ᓲ ᒍ ᓂ ᕋ ᕐ ᓯ ᒪ ᔪ ᑦ  ᐃ ᓱ ᒣ ᓐ ᓇ ᕿ ᒍ ᑎ ᒋ ᑦ ᓱ ᒋ ᑦ 
ᐱᓇᓱᒍᑎᒋᑦᓱᒋᓪᓘᓃᑦ (45%; ᑕᓚᕖᓴᓲᑦ, ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ 
ᐱᖕᖑᐊᕈᑎᓲᑦ, ᐱᑐᑦᓯᒪᐅᑎᑎᒎᕐᑐᓂᒃ ᕿᒥᕐᕈᓲᑦ). 
ᐊᖓᔪᑦᓰᑦ (55-ᓂᒃ ᐅᑭᐅᓖᑦ ᐊᖓᔪᑦᓰᓗ) ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ 

ᓴᕝᕓᖃᑦᑕᓃᑦ ᖃᕆᑕᐅᔦᑦ 
ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᕋᑦᓴᓂᐊᕈᑏᑦ 
ᐊᑐᕐᓱᒋᑦ
ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ? 2017
ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐃᓗᓯᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᑕᐅᓂᖏᑦ



ᑲ ᒪ ᓲ ᒍ ᖕᖏᓂ ᕐ ᓴ ᐅ ᓂ ᕋ ᕐ ᓯ ᒪ ᔪ ᑦ  ᐅ ᕕ ᒃ ᑲ ᓂ ᑦ . 
ᑌ ᒣ ᓕ ᖓ ᑦ ᓭ ᓇ ᒐ ᓛ ᒻ ᒥ ᓱ ᓂ  ᖃ ᕆ ᑕ ᐅ ᔭ ᒃ ᑯ ᑦ 
ᐱ ᑐ ᑦ ᓯ ᒪ ᐅ ᑎ ᑎ ᒎ ᕐ ᑐ ᓂ ᒃ  ᕿ ᒥ ᕐ ᕈ ᓂ ᐅ ᓲ ᑦ : 
ᐊᑐᓗᑭᓐᓂᐸᐅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐅᕕᒐᕐᑐᐃᑦ (93%-ᖏᑦ), 
ᒪᕐᕉᐸᓃᒃ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᒃ ᐅᑭᐅᓖᒃ 55-ᓂᒃ ᐊᖓᔪᑦᓰᓘᓐᓃᒃ 
ᐊᑕᐅᓯᖅ ᐊᑐᕐᓯᒪᓂᕋᕐᓂᖁᖅ ᐱᑐᑦᓯᒪᐅᑎᑎᒎᕐᑐᓂᒃ 
ᕿᒥᕐᕈᓱᓂ) ᐊᕐᕌᓂᖓᓂ (45%) . ᐃᓅᖃᑎᒌᑦ 
ᑐᓴᐅᒪᖃᑦᑕᐅᑎᒍᑎᖏᑦ ᐊᑐᕐᑕᐅᓲᒻᒪᕆᐅᓐᓂᖁᑦ 
ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓄᑦ: 93%-ᖏᑦ ᐱᑐᑦᓯᒪᐅᑎᑎᒎᕐᑐᓂᒃ 
ᕿᒥᕐᕈᓲᑦ ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ ᐊᑐᓲᒍᓂᕋᕐᓂᖁᑦ ᑕᒪᑐᒥᖓ. 
ᐊᕐᕌᓂᓗ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᓯᑕᒪᐅᑉᐸᑕ ᐊᑕᐅᓯᖅ 
ᐱᑐ ᑦ ᓯᒪᐅᑎᒍᑎᑎᒍ ᑦ ᑕ ᑯᒋᐊ ᕐ ᓯᒪᓂᕋ ᕐᓂᖁᖅ 
ᖃᓄᐃ ᖕᖏᓯᐊ ᕐ ᑐ ᓴ ᐅ ᒍᑎ ᑦ ᓴ ᓂ ᒃ ,  ᐃ ᓱ ᒪ ᒃ ᑯ ᓗ 
ᖃᓄᐃᖕᖏᓯᐊᕐᑐᓴᐅᒍᑎᑦᓴᓂᒃ ᐃᓅᓯᖃᑦᓯᐊᕈᑎᑦᓴᓂᓪᓗ.

ᐃᓘᓐᓈᒍᑦ, ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᓂᖅ ᐊᓕᐊᒋᔭᐅᖏᓐᓇᓕᒫᕐᓯᒪᕗᖅ, 
ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ ᐱᑐᑦᓯᒪᐅᑎᒍᑎᑎᒍᑦ ᓴᕐᕙᑕᓕᒐᕐᓂᖅ 
ᐊᑐᕐᑕᐅᕙᓪᓕᐊᑐᐃᓐᓇᓕᕐᒥᑎᓗᒍ ᓄᓇᕕᒻᒥ ᓄᓇᓕᓐᓂ 
ᐊᓪᓚᖁᑎᓄᑦ ᐊᓪᓚᑕᐅᓯᒪᔪᑎᒍᑦ. ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ 
ᐱᑐᑦᓯᒪᐅᑎᑎᒎᕐᑐᓂᒃ ᕿᒥᕐᕈᓂᐅᓲᖅ ᐃᓅᖃᑎᒌᓪᓗ 
ᑐ ᓴ ᐅ ᒪ ᖃ ᑎ ᒌ ᒍ ᑎ ᖏ ᑦ  ᓄ ᓇ ᕕ ᒻ ᒥ ᐅ ᓄ ᑦ 
ᐊᑐᕐᑕᐅᓚᕆᓲᒍᓕᕐᒪᑕ ᐃᓅᓯᒃᑯᓗ ᐊᓯᑦᔨᓯᒪᒍᑎᒋᓕᕐᓱᒋᑦ. 
ᐱᐅᓰᑦ ᐃᓚᖏᑦ ᐅᖃᕐᑕᐅᔪᑦ ᑖᒃᑯᓇᓂ ᑐᓴᕐᑎᓯᒍᑎᓂ 
ᐊᓯᑦᔨᓂᖃᕐᓯᒪᓕᕐᑐᑦ ᐊᕐᕌᒍᓂ ᐊᓂᒍᕐᖃᒥᐅᔪᓂ 
ᐊ ᕐ ᕌ ᒎ ᓚ ᖓ ᔪ ᓂ ᓪ ᓗ 
ᐊ ᓯ ᑦ ᔨ ᕙ ᓪ ᓕ ᐊ ᓂ ᖃ ᑐ ᐃ ᓐ ᓇ ᕆ ᐊ ᖃ ᕐ ᒥ ᓱ ᑎ ᒃ , 
ᐃᑉᐱᒋᔭᐅᓂᖃᑦᓯᐊᓗᑎᒃ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᓄᓇᓕᓕᒫᓂᓪᓗ 
ᓯᕗᓕᕐᑎᓄᑦ.

ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ? 2017 ᐃᓄᖁᑎᖏᑦᑕ ᐃᓗᓯᖏᓐᓂᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᖅ ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐊᐅᒡᒍᓯᒥᑦ ᐅᑦᑐᐱᕆᒧᑦ 
2017ᖑᑎᓪᓗᒍ. ᑲᑎᑦᓱᑎᑦ 1 326 ᐃᓚᐅᓐᓂᖁᑦ 
ᐅᑭᐅᓖᑦ 16ᓂᑦ ᐊᖓᔪᑦᓰᓗ 14ᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᑦ 
ᐃᑲᔪᕐᓯᓂᕐᖁᑦ ᑖᑦᓱᒧᖓ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᒧᑦ.

ᓇᑯᕐᒦᒃ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓕᒫᑦ ᐃᑲᔪᕐᓯᔪᕕᓃᑦ ᑕᒪᑦᓱᒥᖓ ᐱᒻᒪᕆᒻᒥᒃ ᐃᓗᓯᕐᒧᓕᖓᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᕐᒥᒃ!

ᑐᑭᓯᒋᐊᕐᕕᐅᒍᓐᓇᑐᖅ : nrbhss.ca/in/health-surveys

http://nrbhss.ca/in/health-surveys

